

В нашей стране уже более шести лет реализуется программа поддержки государством семей с детьми. Производится это благодаря средствам материнского капитала. Сейчас больше чем 77000 семей Новосибирска имеют сертификаты на материнский капитал. Из них больше 30000 семей уже использовали часть средств и 17000 полностью потратили.

Применять средства материнского капитала возможно по правилам федерального законодательства. Но за последнее время уже не один раз граждан уличили в незаконном применении средств материнского капитала. Осуществлялось это в получении сертификата на материнский капитал или обналичивании средств в ущерб детям.

Чаще всего применяется данный капитал незаконно для улучшения своего жилищного комфорта. Допустим, бывали случаи, когда родители получали материнский капитал и приобретали на него жилье непригодное для проживания, а деньги обналичивали. Также уличались граждане и в такой махинации: имеющие такие сертификаты вступали в сговор с продавцами или фирмами, которые выдают займы и покупали жилье по слишком высокой цене.

Только в Новосибирской области возбудили 27 уголовных дел, из которых вынесли восемь обвинительных приговоров лицам имеющим сертификаты, которые незаконно использовали их в своих целях. Таким владельцам сертификатов выносят приговор принуждающий взыскать незаконно полученные суммы в бюджет для возмещения ущерба. К тому же в после это они лишаются права распоряжаться в будущем материнским капиталом.

Еще одним немалым нарушением является неоформление приобретенной недвижимости письменно в общую собственность, родившей, ее мужа, всех детей. В случае выявления таких нарушений Пенсионный фонд сообщает об этом в правоохранительные органы для осуществления проверок.

Для более эффективного ведения деятельности по борьбе с незаконным применением капитала в Новосибирской области создали специальные комиссии. Входят в них сотрудники прокуратуры, органов внутренних дел, Пенсионного фонда, ЗАГСа, Росреестра, органов опеки и иных организаций.

Данные комиссии рассматривают, направляются ли средства капитала в нужное русло. Допустим, если эти средства родители хотят потратить на жилье, то комиссии проверяют, пригодно ли жилье для комфортного проживания. В итоге комиссии данными действиями исключают приобретение гражданами ветхих домиков, непригодных для жилья и чтобы стоимость дома не была завышена.

Автор: Administrator

23.05.2013 20:38 - Обновлено 23.05.2013 20:45

---

Вы можете поставить ссылку на эту юридическую новость в социальных сетях или блогах где Вы зарегистрированы. Кроме того, Вы можете прокомментировать этот материал, используя соответствующую форму.